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1ª Parte da Sessão Plenária de 2012 da Assembleia Parlamentar do Conselho da Europa (APCE) 

Estrasburgo – 23 a 27 de Janeiro 

Os Deputados Mota Amaral (PSD), Presidente da Delegação, Maria de Belém Roseira (PS), Vice-
Presidente da Delegação, José Mendes Bota (PSD), Presidente e Relator da Comissão para a Igualdade 
de Oportunidades entre de Mulheres e Homens da APCE, Carlos Costa Neves (PSD), Telmo Correia 
(CDS/PP), António Braga (PS), Ana Catarina Mendonça Mendes (PS) e João Ramos (PCP), participam 
em Estrasburgo, na 1ª Parte da Sessão Plenária de 2012 da APCE, de 23 a 27 de Janeiro. 

Do Projeto de Ordem de Trabalhos, destacam-se:  

 Eleição do Vice-Presidente em representação de Portugal, para o ano de 2012. Foi apresentada a 
candidatura do Deputado Mota Amaral. 

 Apresentação e discussão de relatórios das diversas comissões, nomeadamente, os relativos a:  

O funcionamento das instituições democráticas na Bósnia-Herzegovina; O direito de cada um de 
participar na vida cultural, com intervenção da Diretora-Geral da UNESCO, Irina Bokova; Garantir a 
autoridade e eficácia da Convenção Europeia dos Direitos do Homem; A situação na Bielorússia; 
Respeito das obrigações e compromissos da Sérvia; Proteger os direitos humanos e a dignidade da 
pessoa humana tendo em conta desejos antecipadamente expressos pelos pacientes; Fazer 
progredir os direitos das mulheres no mundo; Promover a Convenção do Conselho da Europa sobre 
a prevenção e a luta contra a violência face às mulheres e a violência doméstica, apresentado pelo 
Deputado Mendes Bota e com intervenção da Secretária-Geral Adjunta da Nações Unidas e 
Diretora Executiva da ONU Mulheres, Michelle Bachelet; O funcionamento das instituições 
democráticas na Ucrânia; A transferência de população: uma violação dos direitos humanos; 
Tendências demográficas na Europa: transformar os desafios em oportunidades. 

 Eventual debate de urgência ou de atualidade a decidir no primeiro dia da Sessão. 

 Debate livre (com base no parágrafo 5.3.1. da Resolução 1822 de 2011 – introdução de um debate 
livre em cada sessão plenária)  

 Comunicação do Secretário-Geral do Conselho da Europa, Thorbjorn Jagland, no dia 23. 

 Comunicação do Comité de Ministros à Assembleia Parlamentar, pelo atual Presidente, Deputado 
David Lidington, Ministro para a Europa e Ministro dos Negócios Estrangeiros e da Commonwealth, 
do Reino Unido. 

 No dia 24 de Janeiro terá lugar a eleição do Comissário dos Direitos do Homem, com eventual 2ª 
volta no dia 25. No dia 26 (a confirmar), o atual Comissário, Thomas Hammarberg, apresentará o 
Relatório Anual de 2011. 

 Intervenções, por parte de diversas individualidades, salientando-se (por ordem cronológica) o 
Ministro dos Negócios Estrangeiros da Geórgia, Grigol Vashadze; a Presidente da Finlândia, Tarja 
Halonen e o Primeiro-Ministro do Reino Unido, David Cameron;  

De referir ainda: 

 Reuniões do Bureau da APCE, Comité de Presidentes, Comité Misto, Comissões, Subcomissões e 
Grupos Políticos.  

 6ª Reunião dos Parlamentares de Referência da Campanha relativa à violência sexual contra as 
crianças, no dia 24 de Janeiro.  

 Reunião da Rede de Parlamentares de Referência empenhados na luta contra a violência relativa 
às mulheres, no dia 25 de Janeiro.  
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